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Informace z radnice

1. června 

Mezinárodní den dětí
Všem dětem přejeme den plný her, soutěží a k úspěšné-
mu ukončení školního roku mnoho sil a vytrvalosti.

Nabídka významných a zajímavých 
dnů v červnu
VÝZNAMNÉ DNY
   1. 6. Mezinárodní den dětí
 27. 6. Den politických vězňů České republiky

ZAJÍMAVÉ DNY 
 5. 6. Světový den životního prostředí
 21. 6. Den květů. Letní slunovrat - začíná léto, nejteplejší část roku.

    Pranostika
 Před Servácem není léta, po Serváci s mrazy veta.
 Svatý Vít dává trávě pít.
 Když v červnu severní větry vějí, tu se bouřky opoždějí.

Pozvánka
Starosta města Brušperka Vás srdečně zve 
na 8. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA,
které se koná ve středu 18. 6. 2008 v 15.30 h. v sále Národního domu.
Písemné podklady k projednávání na zastupitelstvu města budou od 12. 6. 2008
k nahlédnutí v Informačním centru Brušperk.

Ing. Ivan Krupník, starosta města
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Pravidelný odečet vodoměrů
Ve dnech od 9. 6. do 23. 6. 2008 bude prováděn pravidelný opis vodoměrů pracovníky 

SmVaK Ostrava, a.s.

Poslední upozornění nedůsledným majitelům psů
V naší evidenci máme zaregistrováno 525 držitelů psů. Většina chovatelů si svou poplat-

kovou povinnost řádně dle „Obecně závazné vyhlášky č. 5/2003 o místních poplatcích“ do 
31. března 2008 splnila. Vyzýváme poslední opozdilce, (což je 23 neplatičů k 22. 5. 2008), 
aby svou poplatkovou povinnost urychleně splnili, než budou rozesílány výzvy k zaplacení 
nedoplatků v náhradní lhůtě. Poplatek lze zaplatit osobně na MěÚ Brušperk, kancelář č. 208, 
případně uhradit na bankovní účet MěÚ Brušperk č. 190526977/0300, jako variabilní symbol 
prosím uveďte číslo popisné Vašeho domu. Konkrétní výše poplatků byla zveřejněna ve zpra-
vodaji číslo 3/2008.

Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Informace o produkci odpadů v Brušperku v letech 2006–2007

produkce odpadů v Brušperku
rok 2006

(tun)
rok 2007 

(tun)

velkoobjemový svoz (3 x ročně)
objemný odpad 50,3 50,9

nebezpečný odpad 12,8 10,3

směsný komunální odpad (popelnice) 850,1 854,3

kom. odpad (čištění města, hřbitov, odpadkové koše) 105,1 50,9

celkem odpadu, vytvořeného na území města 1 018,3 966,4

vytříděný sběr skla (kontejnery) 45,2 54,8

vytříděný sběr plastů (kontejnery a plastové pytle) 37,5 36,0

vytříděný sběr papíru 51,6 46,8

vytříděný sběr železa 142,7 133,2

celkem odpadu, vytvořeného na území města včetně vyseparo-
vaného

1 295,3 1 237,2

sběr vytříděných komodit na 1 občana

sklo 12,2 (kg) 14,6 (kg)

plasty 10,1 (kg) 9,6 (kg)

papír 13,9 (kg) 12,4 (kg)
železo 38,5 (kg) 35,4 (kg)

získaná částka do rozpočtu města ze systému EKO-KOM
288 959,00

(Kč)
264 025,50

(Kč)
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V tabulce můžeme vidět, jak na tom jsme s tříděním a tvorbou odpadů v našem městě za 
poslední dva roky, včetně odměn získaných za vyseparovaný odpad od firmy EKO-KOM.

Vyprodukovaný odpad, který nevytřídíme k opětovnému použití, je potřeba někde ukládat. 
To představuje velké nároky na životní prostředí, ale samozřejmě i finance, neboť jeho ulože-
ní na skládku stojí obec každoročně nemalou částku. Naopak za řádně vytříděný odpad obci 
finance do rozpočtu přibudou (viz výše uvedená tabulka). Pokud se dobře podíváme kolem 
sebe, nebo namátkově do některých popelnic, můžeme si všimnout, že ve třídění odpadu jsou 
stále veliké rezervy.

Z důvodu zvýšení poměru vytříděných složek odpadu byly v letošním roce umístěny na 
území našeho města další kontejnery, a to na třídění papíru. Jedná se o kontejnery modré 
barvy. Jsou zatím umístěny na ulici Družstevní, K Svaté vodě, Zádvoří a na křižovatce ulic 
K Pastevníku a Dr. Martínka.

POZOR na správné třídění odpadů a čistotu vyseparovaných odpadů. Je to důležité 
z důvodů hygienických, ale i možnosti jejich dalšího zpracování. Nesprávným tříděním 
a vhazováním špinavých a znečištěných složek se celý sesbíraný obsah znehodnotí!!!

Zelené kontejnery - sklo 

skleněné láhve od nápojů, bílé i barevné sklo, skleněné střepy, skleněné nádoby. Sklo musí 
být čisté, bez zbytků potravin, bez zátek, víček a šroubovacích závěrů.

NEVHAZUJTE: keramiku, porcelán, kameninu, žárovky, zářivky, zrcadla, sklo s drátě-
ným výpletem, automobilová skla a zbytky potravin.

Žluté kontejnery nebo pytle - plasty 

výrobky a obaly z plastů (bez kovové fólie), tj.:
- plastové obaly označené (na obalu) zpravidla následovně: HDPE, LDPE, PET, PS
- stlačené nebo sešlápnuté PET láhve různobarevné
- vypláchnuté kelímky od jogurtů, másla, tvarohu, láhve od stolních olejů, granulovaných 
čajů atd.

- vypláchnuté obaly od čistících prostředků (od saponátů, aviváží, tekutých pracích prostřed-
ku atd.)

NEVHAZUJTE ZDE: 
- plastové obaly znečištěné škodlivinami - od motor. olejů nebo různých chemikálií
- rozměrné kusy plastů (např. kbelíky, barely, atd. – mohou být však částečně rozřezané)
- linoleum, zbytky kabelů, sklolamináty, bakelit, pěnový polystyren, korek, plenkové kal-

hotky, konzervy, sklo atd.
- vícevrstvé obaly kov-plast, znečištěné mikroténové obaly

Modré kontejnery – papír

noviny, časopisy, letáky, kancelářský papír, krabice atd.
NEVHAZUJTE ZDE: 
- mokrý, špinavý a mastný papír
Železný šrot a papír jsou vykupovány v místní sběrně – na ulici Jožky Matěje.
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SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD (SYPANÝ DO POPELNIC) – NENÍ TO ODPAD 
STAVEBNÍ, JAK SI NĚKTEŘÍ OBČANÉ MYSLÍ. STAVEBNÍ ODPAD PATŘÍ NA 
SKLÁDKU, NE DO POPELNICE!

Doufejme tedy, že k občanům, kteří již dnes odpady důsledně třídí, budou přibývat další 
a podíl vytříděných položek bude stále narůstat. 

Radim Neuwirth, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Kompost na zahradě
Možná jste se s tím sami setkali, nebo pokud svou zahradu teprve plánujete, určitě dojde 

na obligátní otázku „kam s ním“. Ano mluvíme o kompostu, chemické laboratoři, továrně na 
živiny, vašem vlastním výrobci a dodavateli toho nejlepšího hnojiva jaké existuje.

Velmi často se setkáváme s otázkou o nutnosti kompostu jako takového. Všeobecná před-
stava je, že se jedná o jakousi nevzhlednou hromadu tlejících a zapáchajících organických 
zbytků a odpadů, která bude svými projevy na obtíž celému okolí, v nejlepším případě jen 
tomu protivovi od vedle.

Ideálním místem pro tuto vcelku nezbytnou součást zahrady je přistíněná část pozemku, kde 
nebude docházet k přesychání kompostovaného materiálu. Co se týká vlastního vzhledu, nabízí 
se celá řada možností od tzv. kontejnerových kompostérů vyrobených z plastu až po klasickou 
dřevěnou ohrádku pod stromem. Většinou se vždy dá najít místo i provedení, které nebude 
rušit a kazit tvář Vaší zahrady.

Kvalitně založený kompost je v podstatě bez obtěžujícího zápachu. Důležitým faktorem je 
dostatečný přístup vzduchu, správný obsah vody (cca 50—70%) a v neposlední řadě také peč-
livá selekce toho, co do kompostu dáváme.

Je asi jasné, že do kompostu nepatří věci jako plasty, sklo, kovy, kamení, ale i některé těžko 
se rozkládající organické materiály, jako kůže a kosti, které navíc mohou přitahovat nezvané 
návštěvníky. Stejně tak do kompostu nejsou vhodné zbytky masa, vařených jídel, nemocné či 
chemicky ošetřené rostliny či bramborová nať. Také některé druhy listí např. topol, ořešák 
nebo akát je vhodné před přidáním do kompostu rozdrtit.

Naopak vhodným základem kompostu je pokosená tráva ze zahrady, listí, zbytky ovoce 
a zeleniny z kuchyně, sláma, chlévská mrva, dřevěný popel a důležitou součástí je i zemina 
v poměru cca 1:5 s organickým materiálem.

Při tlení organického materiálu dojde v první fázi ke zvýšení teploty uvnitř hmoty až k 70°C, 
což zajistí usmrcení většiny choroboplodných zárodků a semen. Abychom tohoto efektu do-
sáhli v celém objemu hmoty a také aby kompostování proběhlo v celém profilu rovnoměrně, je 
potřeba kompost jednou až dvakrát přeházet. Vypadá to pracně a složitě? Věřte, že to opravdu 
jen vypadá. Poté co se naučíte hospodařit se svým biologickým odpadem, zjistíte, že výsledek 
stojí za to. Takové hnojivo totiž skutečně nikde nekoupíte a navíc „je to zadarmo“.

Zdroj: Informační bulletin, Radim Neuwirth, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Poděkování
Obyvatelé bydlící na ulici K Náměstí děkují firmám SmVaK, a. s., Sewer, Karel Vala 

a Jan Slabý za dobře odvedenou práci. Zároveň děkujeme starostovi města ing. Ivanu Krup-
níkovi, místostarostovi Jiřímu Pasykovi a tajemníkovi ing. Petru Urbancovi, že pečlivě kont-
rolovali průběh prací.
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Naše ulice K Náměstí je krásná, líbila se i hostům, kteří se přijeli podívat do Brušperku. 
Jediný kaz nové ulice je, že někteří řidiči nedodržují rychlost a myslí si, že jsou na závodním 
okruhu.

Co nás mrzí ještě více, že neukáznění majitelé psů nechají po svých miláčcích označkovaný 
chodník psím trusem.                                                               Občané z ulice K Náměstí

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví v měsíci červnu tito naši občané:
Svatoslav Kalich 93 let
Jaroslav Černý 93 let
Miroslav Mácha 92 let
Antonín Laník 90 let
Marie Michnová 87 let
Libuše Blahutová 87 let
Ludmila Hložanková 86 let
Libuše Lindová 85 let
Libuše Kociánová 85 let

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady 
města Brušperk přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokoje-
nost a životní pohodu.

Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Poděkování
Děkujeme paní MUDr. Jiřině Kunčické za obětavou péči po dobu těžké 

nemoci mého manžela pana Pavla Medvěda.
Všem příbuzným a známým za projevy soustrasti a květinové dary na jeho pohřbu.

Rodina Medvědova a Dvořákova

Bezplatná právní poradna pro občany Brušperka je v zasedací místnosti městského 
úřadu v úterý 10. a 24. 6. 2008 od 15.00 do 16.30 h.

Svoz komunálního odpadu
Modrá známka - středa 11. a 25. 6. 2008
Platí pro ulici Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, K Šištotu, 

Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní.

Žlutá známka - středa 4. a 18. 6. 2008
Platí pro ulici Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitov-

ní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. Á. 
Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Milada Kolichová 84 let
Božena Fiziová 84 let
Ludvík Židek 83 let
Františka Dlouhá 82 let 
Zdenka Dobiasová 82 let
Anna Kopecká 82 let
František Glivický 81 let
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Svoz plastů v měsíci červnu:
Úterý 17. 6. 2008 na ulici: Krmelínská, Staroveská, Veselíčko, Družstevní, Nábřeží, Grun-

tovní, Bártkova
Úterý 24. 6. 2008 na ulici: Sportovní, K Svaté vodě, U Tří lip, Oblouk, Jožky Matěje, 

K Šištotu, Polní, Zahradní, Policejní.

1. ročník BRUNOFESTU, přehlídkového festivalu dětí a mládeže, konaného ve třech květ-
nových dnech, je úspěšně za námi. Během festivalových dnů se v sále školy předvedlo téměř 
700 dětí. Přijeli k nám žáci a studenti z různých koutů moravskoslezského regionu (Havířov, 
Ostrava, Frýdek-Místek, Valašské Meziříčí, Studénka), z největší dálky pak byl divadelní 
soubor Hoprka z Biskupského gymnázia v Brně.

Na festivalu vystupovali rovněž žáci naší školy a chci jim tímto poděkovat za vzornou repre-
zentaci školy i města Brušperka. Navíc Katka Karasová, divadelní soubor Brušperáček a AP 
klub získali cenu poroty Talent Brunofestu. Zároveň chci poděkovat i našim p. učitelkám, kte-
ré děti na vystoupení připravovaly – Vlastě Doležalové, Marceli Křížové, Vlastě Hajnošové.

Významnou měrou se na organizaci celého festivalu podíleli naši bývalí žáci – Jan Strakoš 
(který připravil logo a mnohé další grafické návrhy), moderátoři Lukáš Mužný, Petr Strakoš 
a Petr Kunz. Mnozí naši bývalí žáci (Nikol Masopustová, Zuzana Křížová, Jakub Mičan), 
dnes už studenti středních škol, byli rovněž po celou dobu festivalu přítomni a nápomocni 
při organizaci celého festivalu. Podobně tak i někteří naši bývalí učitelé (Marie Dvořáková, 
Jarmila Milaníková, Bohuslava a Jaroslav Vichrovi). Festival, organizačně značně náročný, 
bylo zapotřebí zkoordinovat počtem diváků v sále, bylo nutné mít včas v zákulisí připravené 
účinkující, kteří včas museli na jeviště. Kdo všechno pomáhal? Paní zástupkyně Leona Škva-
reková, pedagogická asistentka Radka Pelíšková a spousta deváťáků. Zkušenosti s přípravu 
a organizováním velkých akcí i zde ve škole uplatnila naše paní sekretářka - Yvetta Daňková. 
Organizovala a zajišťovala spoustu doprovodných akcí (prezentace festivalu, zásobování, zajiš-
tění občerstvení a další). Naše paní uklízečky zajistily občerstvení a mimořádné úklidy. Zcela 
profesionálně se role hostitelů a pořadatelů zhostili naši žáci a učitelé. Po celou dobu festivalu 
se žáci chovali ukázněně, prostě profesionálně, zvládali mimořádný provoz jako zcela běžný 
a v sále dokázali vytvořit úžasnou kulisu, tolik potřebnou pro účinkující. Všem výše jmenova-
ných chci ze srdce poděkovat.

Velkou zásluhu na bezchybné realizaci festivalu mají zvukaři a osvětlovači – pan učitel 
Martin Myška, deváťáci Ondřej Folta a Pavel Konečný. Pomáhal i Jan Lanča, náš bývalý žák. 
Bez kvalitního technického zázemí by festival nemohl vůbec proběhnout, a byť byli skryti ve 
zvukařské kabině, byli hlavně dobře slyšet.

Jak už bylo mnohokrát zmíněno, na festivalu byla přítomna (na naše poměry) opravdu 
hvězdná porota – Jaromír Vrlík (hlavní dramaturg dětských a hudebních pořadů ČT Ostrava), 
dále Tomáš Hošek a Simona Švrčková (Stardance II.), Jana Kurečková (sólistka Divadla Jiřího 
Myrona Ostrava) a hlavní tváří byla naše superstar - Martin Ševčík.

Příprava a samotná realizace festivalu byla započata už v loňském roce, a to zcela intenzivně 
od podzimu 2007. V prosinci byla přihlášena většina účastníků. V novém roce se už zcela 

Informace ze škol
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konkrétně rýsoval program a propagace festivalu. Velkou měrou o prezentaci se zasloužily děti 
keramického kroužku pod vedením Miroslavy Strakošové, Hany Lulkové a Kateřiny Martiní-
kové. Paní Jaroslava Neuwirthová nám připravila texty na propagační materiály určené účin-
kujícím a porotcům, Informační centrum města Brušperka nám poskytlo propagační materiály 
města, paní učitelka Pavla Václavíková připravila plakáty. Myslím, že se o festivalu vědělo 
nejen v našem městě! Jen pro informaci, naši hosté a účinkující dostali mnoho propagačních 
materiálů o městě Brušperk a naší škole, dostali drobné dárky jako např. kšiltovky, klíčenky, 
drobné občerstvení. Díky řadě sponzorů jsme si mohli dovolit obdarovat naše účastníky, hosty 
a zrealizovat spolu se Sdružením rodičů důstojné slavnostní zakončení festivalu v restauraci 
Na Letné. Hlavním finančním partnerem se stalo Město Brušperk. Souhrnný seznam našich 
sponzorů je umístěn na našich webových stránkách. Všem, kdo nám finančně pomohl, chci 
poděkovat.

Slavnostní zakončení festivalu moderoval Aleš Juchelka (moderátor Medúzy a jiných pořadů 
ČT Ostrava). Své úlohy se zhostil na výtečnou a zakončení festivalu bylo opravdu výborné. 
Své neobvyklé role se též na výbornou zhostili rodiče pracující ve Sdružení přátel školy. 
Odpoledne zahájila cimbálová muzika ZUŠ Brušperk. Dobrou atmosféru podpořili se svými 
kapelami Marek Nesit a Láďa Holub s kapelou Blankyt a samozřejmě všichni účinkující.

Téměř závěrem připojuji jména kolegů, s kterými jsme festival připravovali. Pan učitel 
Myška, paní učitelka Strakošová a paní učitelka Hajnošová. Vy, kdo jste festival prožívali 
a přihlíželi vystoupením účinkujících, jste jistě ocenili připravenost a bezproblémový průběh 
celé akce. Těžko měřit, kolik času a úsilí tihle naši učitelé festivalu věnovali.

Festival propagoval nejen umění a talent žáků a studentů, ale i samotné město Brušperk 
a především naši školu. Ukázal, kolik času věnují nadaní žáci svým koníčkům a zájmům 
a zároveň ukázal, kolik času věnují učitelé a vychovatelé svým žákům a studentům nad rámec 
svých povinností.

O festivalu se psalo ve vydáních novin Mladé fronty Dnes a Deníku. Reportáž z festivalu 
odvysílala ČT Ostrava ve vydání Událostí v regionech (v rámci hlavních večerních zpráv 5. 5. 
2008), další vysílání (tentokrát v přímém přenosu) proběhlo v úterním vysílání Dobrého rána 
s ČT.

Závěrem připojuji některé ohlasy:
„Stále platí, že pěkná reportáž může vzniknout pouze z pěkné akce.“ Eva Dannhoferová, ČT 

Ostrava
„Děkujeme za pěkný zážitek z Brunofestu. Všem se to moc líbilo a hluboce se skláním před 

organizátory. Hodně úspěchů i ve třetím dni festivalu přeje ZŠ Staříč.“
„Přeji pěkný den a musím Vám vyslovit pochvalu. Včera jsem ve zpravodajství viděl krátký 

šot z akce, kterou jste pořádali. Akce si zaslouží velkého uznání.
S pozdravem Jiří Kaličinský, Střední průmyslová škola chemická akademika Heyrovského 

a Gymnázium Ostrava
„Díky za příjemný den. Festival má atmosféru. Ať se Vám i závěr vydaří! Byl jsem rád nápo-

mocen. Mějte se dobře, zdravím a držím palce.“
Tomáš Jarolím, šéfproducent, ČESKÁ TELEVIZE, Televizní studio Ostrava
Ještě jednou všem velké poděkování za Brunofest!

Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy
Další informace k Brunofestu jsou na http://zs.brusperk.cz
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Žáci ZUŠ koncertovali v Polsku
Základní umělecká škola v Brušperku organizuje kromě výuky různá žákovská vystoupe-

ní, školní předehrávky pro rodiče, veřejné koncerty. 
K těmto aktivitám patří také výměnné žákovské koncerty se Szkolou muzycznou v polské 

Wisle. Proto v pátek 25. dubna přijel do Brušperka autobus plný polských dětí, učitelů a hu-
debních nástrojů, aby v sále ZUŠ uspořádali svůj koncert. Samotnému koncertu předcházelo 
poznávání našeho regionu. Tentokrát jsme hostům ukázali centrum Ostravy. Děti navštívily 
výstavu miniatur a muzeum strašidel na Černé louce a prohlédli si Ostravu z 75 metrů vysoké 
věže Nové radnice. Po obědě měli možnost poznávat město Brušperk a jeho památky. V 16 
hodin započal koncert, kde jsme vyslechli velmi kvalitní vystoupení žáků, převážně ve věku od 
8 do 14 let. Po koncertě následovala krátká beseda a posezení s polskými přáteli. 

Ráno ve středu 14. května bylo u budovy brušperské ZUŠ nezvykle živo. 35 žáků z Brušper-
ka a okolí, doprovázených učiteli a několika rodiči odjíždělo do Wisly, aby tam na svém kon-
certě reprezentovali naši školu. Děti se moc těšily. Měly totiž předběžně přislíben zajímavý 
program, ale podmínkou bylo příznivé počasí. A protože počasí nám přálo, tak nám polští hos-
titelé dopřáli různé atrakce. Žáci vyjeli lanovkou na Čantorii, kde si nejprve prohlédli expozici 
dravých ptáků a samozřejmě také krásné panorama polských Beskyd. Poté absolvovali asi 
půlhodinový výstup na úplný vrchol hory, tam ještě vystoupali na rozhlednu, a tak překonali 
nadmořskou výšku 1000 metrů. Zbývající čas do oběda strávili na letní bobové dráze, kde si 
všichni užívali opojení z rychlé jízdy.

V 16 hodin pak začal koncert v sále školy, na kterém vystoupili žáci v pestrém programu. 
Také oni podali velmi dobré výkony, a tak dobře reprezentovali školu v zahraničí. Závěr kon-
certu patřil pěveckým sborům obou škol a společné lidové písni. Po koncertě všichni setrvali 
ve společné besedě, žáci v sále, učitelé o patro výše, kde si předávali různé poznatky, zkuše-
nosti a notové materiály.

Výměnné koncerty koná základní umělecká škola pravidelně každé dva roky. Letos byly 
finančně podpořeny z rozpočtu města Brušperka. Koncerty jsou bezesporu formou motivace 
a také odměny aktivním žákům. Věříme, že v této tradici, která započala před 12 lety, bude 
škola nadále pokračovat.

Veronika Talpová, ředitelka ZUŠ Brušperk

Neděle  1. 6. 2008 
v 8.45 h. od zastávky Brušperk, Střed: Odjezd 
do lázní Dudince. 

P. Cigánková,
Kubinová

Pondělí  2. 6. 2008 
v klubu: Informační schůzka pro účastníky zá-
jezdu do Bardějova. 

P. Kubiková

Pondělí  2. 6. 2008 
ve 14.00 h. v klubu: Schůzka seniorů zdravotní-
ho střediska. 

P. Dlouhá

Úterý  3. 6. 2008 ve 14.00 h. v klubu: Schůzka dětského domova. P. Vicherková

Pondělí  9. 6. 2008 v 17.00 h. v klubu: Schůze výboru. P. Kubinová

Klub seniorů Brušperk
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Úterý  10. 6. 2008 
v době od 9.00 do 10.30 h. v klubu: Zápis na 
burzu do Polského Těšína na měsíc červenec. 

P. Kuchařová

Středa  11. 6. 2008 
ve 14.00 h. od hasičárny: Cykloturistika – Pas-
kov, Nová Bělá, Stará Ves n. O. 

P. Nelhybel

Pátek  13. 6. 2008 
v 18.00 h. od zastávky Brušperk, Střed: Odjezd 
do divadla na operetu „Veselá vdova“. 

P. Tichopádová

Neděle  15. 6. 2008 
v 7.30 h. od zastávky Brušperk, Střed: Odjezd 
do lázní Bardějov. 

P. Kubiková

Pondělí  16. 6. 2008 
v 5.30 h. od zastávky Brušperk, Střed: Odjezd 
na zájezd „Čalovo“. 

P. Adamusová

Pondělí  23. 6. 2008 v 17.00 h. v klubu: Schůze výboru s důvěrníky. P. Kubinová

Středa  25. 6. 2008 ve 14.00 h. od hasičárny: Cykloturistika. P. Hranický

Středa  25. 6. 2008 v 15.00 h. v klubu: Schůzka seniorů tesko. P. Konvičková

Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku. Klub je otevřen do 8.30 do 
11.00 h.

Pozvání na kulturní, společenské a sportovní akce

Neděle 15. 6. 2008
Tradiční BOROŠÍNSKÁ POUŤ u sv. Antoníčka. Mše svatá u kapličky na Borošíně bude 
sloužena v 15.00 h. Občerstvení zajištěno. Těšíme se na Vás.

Výtvarný obor Základní umělecké školy v Brušperku srdečně zve na výstavu nazvanou 
KŘIŠŤÁLOVÁ ZEMĚ SNŮ, od 2. 6. do 6. 6. 2008. Otevřeno od 13.30 do 18.00 h., po 
a st do 19.00 h.. Dopoledne po domluvě na tel. 558 666 275, 602 764 259.

VÝSTAVY v Národním domě v Brušperku
Výtvarné centrum Chagall v Národním domě v Brušperku Vás zve na výstavu fotografií 
Petra PRUDKÉHO „Napříč zemí Vikingů“. Výstava potrvá do 16. 7. 2008.
„Napříč zemí Vikingů“ nese název výstava fotografií Petra Prudkého. Chce se s námi 
podělit o hluboké zážitky z cest po zemích Skandinávského poloostrova. Přijměte pozvání 
na krátkou návštěvu Norska. Země pozoruhodných přírodních krás – jezer, fjordů, vo-
dopádů, divokých řek, skal, ale i svěží zeleně. Norsko – dávná vlast výbojných Vikingů, 
odvážných mořeplavců, ale i kouzelných tvorů skřítků, trollů a elfů.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spi-
sovatele. Součástí památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.
Otevírací doba: Úterý až pátek 12.00–17.00 h., sobota 9.00–12.30 h., neděle 13.00–17.00 h.
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Slovem provází Magda Frištenská 
Technická spolupráce: Oddíl skautů a skautek Brušperk
a skupina HEC

V programu vystoupí: 

Brušperská dechovka

Mažoretky AP KLUB ZŠ 

Jana Plachetková s písněmi světových muzikálů

Taneční kroužek Školní družiny 

SPS Lašan Brušperk

AO Amandolo, ZUŠ Dolný Kubín 

Hudební skupina VETA

Sdružení Lašan Brušperk a Základní škola V. Martínka 
pořádají hudebně – společenské odpoledne:

Brušperk zpívá
v sobotu 14. června 2008
od 15 hodin
na náměstí J. Á. Komenského v Brušperku

2008
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Stolní tenis – veteráni
V sobotu 3. května 2008 se uskutečnilo na stolech TJ Lomnice nad Popelkou mistrovství 

republiky veteránů. Tento turnaj byl opět silně obsazen a brušperští hráči nezklamali. Vyni-
kajícího výsledku docílil Zdeněk Bujnoch, který se umístil na 3. místě a celkově drží 8. místo. 
Oldřich Krupník a Josef Rychlík obsadili 9.–16. místo a celkově jsou 14. a 15.

Veteráni ČR mají svůj svátek ve dnech 24.–30. května 2008 a to 14. mistrovství světa v Rio 
de Janeiru. Česká reprezentace se skládá ze 71 mužů a 7 žen. Hrát bude i Oldřich Krupník. 
Boje budou probíhat ve velkém sportovním komplexu s šesti halami, kde v jedné z nich jsou 
schopni postavit 150 stolů.

V tuzemsku pokračuje soutěž veteránů dalším turnajem č. 5 v sobotu 14. června. Pořadate-
lem je TJ Sokol Turnov.                                                                        Oldřich Krupník

Stolní tenis v Brušperku
Krajské žebříčky zveřejněny
V krajských žebříčcích stolních tenistů dosáhli naši hráči, zásluhou velmi dobrých výkonů 

ve II. lize, dosud nejlepších umístění v historii stolního tenisu v Brušperku. Neztratili se ani 
v konkurenci 3 extraligových klubů našeho kraje.

Kulturní komise města Brušperk a SK Brušperk Vás  
srdečně zvou na 1. ročník rockového festivalu: 

 

RROOCCKKFFEESSTT    
BBRRUUŠŠPPEERRKK 

 
BRUŠPERK - HŘIŠTĚ 

pátek 27.6.2007 
 
    Program: 

• 15:00 FÉNIX (BROOKLYN) 
  • 16:00 JaraBend (Brušperk) 
   

• 17:30 (F-M) 
 
  • 19:00 (F-M) 
 

  • 20:30 

 Czech revival (F-M) 
   

• 22:00  (Kozlovice) 
   

 
• 23:45 (Mošnov) 

Vstupné: 60Kč 

Kulturní komise města 
Brušperk připravuje:

23. 8. 2008 
Dopoledne s šermíři – vystoupení šermíř-
ské a divadelní skupiny na náměstí

13. 9. 2008 
Koncert skupiny Fleret s Jarmilou Šuláko-
vou

14. 10. 2008 
Koncert v rámci 5. ročníku Svatováclav-
ského hudebního festivalu 2008

29. 11. 2008 
Vystoupení Slovácké krojované dechové 
hudby Vlčnovjanka
Dále připravujeme divadelní představení 
pražského divadla a pořad pro děti „Kou-
zelná školka“ s Michalem Nesvadbou.

Šárka Dvorská, předsedkyně komise
Vstupné: do 19.00 h. 40 Kč -  od 19.00 h. 60 Kč     

Informace ze sportu
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Umístění našich hráčů:
Pavel Holáň 15. místo
Lukáš Velebil  19. místo
Josef Bystřičan 31.–35. místo
Petr Maršálek 36.–40. místo
Evžen Rychlík 81.–90. místo

Do okresních žebříčků dospělých bylo dále zařazeno dalších 25 brušperských hráčů v kate-
gorii dospělých.

V krajských žebříčcích mládeže jsou z našich hráčů na tom nejlépe:
juniorky: Lucie Sedláčková 6. místo
junioři: Petr Pinteš 24. místo
žáci: Pavel Novotný 21. místo
Na snímku vidíte 4. družstvo mužů. Zprava Josef Bystřičan, Lukáš Velebil, Pavel Holáň 

a Evžen Rychlík před zahájením utkání II. ligy s Matve Uherský Ostroh. Hosté nakonec po-
stoupili do I. ligy a naše družstvo obsadilo 7. místo z 12. účastníků. Na nováčka soutěže to 
není špatné umístění a II. liga bude v Brušperku i v sezoně 2008/2009 (foto v příloze).

Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol

Všechny volejbalové ceny jsou již rozdány
V únorovém čísle BZ jsem se ve svém příspěvku zmínil, jak je po své základní části špička 

1. ligy Ostravské volejbalové ligy neuvěřitelně vyrovnaná a že v ní „přituhuje“. A pak přituhlo 
ještě více. Stalo se něco, zvláště v soutěžích neregistrovaných, těžce obhajitelného. Naši hlavní 
soupeři do finálových bojů nastoupili s hráči, kteří se ještě v minulé sezóně věnovali volejbalu 
profesionálně. Jeden z nich dokonce loni pomohl Opavě vybojovat extraligovou bronzovou 
medaili. Tím jsme byli postaveni před rozhodnutí, zda-li tyto nerovné zápasy normálně ode-
hrát nebo proti tomu podat pořadatelům protest. Své spoluhráče jsem přesvědčil, že obhajoba 
poháru cestou kontumace finálových zápasů by nebyla vhodná, že si chceme hlavně dobře 
zahrát, ať už to dopadne jakkoliv.

Převaha těchto zkušených hráčů se v rozhodujících okamžicích zápasů projevila a ani výkon, 
jaký jsme snad ještě nikdy předtím nepodali, k vítězství ani v prodloužené koncovce nevedl. 
Dva ze tří důležitých zápasů jsme prohráli a soupeři tím získali bodový náskok, který se nám 
v posledním kole ani vítězstvími 2:0 a 2:1 už nepodařilo zvrátit. Přesto dále říkáme, že nám 
to stálo za to.

A co vyplývá ze závěrečných tabulek? V historii této nejvyšší soutěže smíšených družstev 
jsme skončili třetí podruhé, mezitím jsme se umístili dvakrát druzí a dvakrát vystoupali pro 
pohár na stupeň nejvyšší. Naše sbírka diplomů se tím uzavřela. A jaká bude naše nová moti-
vace? Kouzlo soutěží o putovní poháry tkví v tom, že se o ně musí každý rok bojovat znovu. 
A i když je to stále těžší, nyní budeme mít možnost počet prvenství vyrovnat a později případně 
i překonat. Naše dosavadní vyrovnané výsledky svědčí o tom, že jsme dobrý kolektiv, který se 
na sebe navzájem a na hru těší, letošní vítězové se v takové sestavě, myslím si, příští rok už 
nesejdou, družstvo, které doposud 1. ligu OVL vyhrálo nejčastěji, tedy třikrát, se letos umísti-
lo mezi 18 družstvy až na 12. místě. Brušperk Mix je pro tento rok v 1. lize OVL třetí.

2. liga OVL se hraje v Polance v jiných termínech než ostatní soutěže, takže u těchto bojů 
nebývám. Z průběžných výsledků vím, že se naši hráči v průběhu sezóny pohybovali stále na 

Jan Krupník  101.–110. místo
Petr Maršálek  141.–150. místo
Patrik Dolegovský 151.–160. místo
Petr Hejl  151.–160. místo
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špici mezi nejlepšími družstvy, a že ze společného závěrečného večírku v Martinově si vedoucí 
družstva Brušperk Seniors odnesl cenu za konečné 5. místo 2. ligy OVL, což je také velice 
pěkný výsledek.

Volejbalu si v létě ještě dosytosti užijeme na naší tradiční společné dovolené, všem našim 
příznivcům přeji pěkné prázdniny a po nich se opět rád pochlubím novými výsledky.

Miroslav Konkol, VK Velman Brušperk

SK Brušperk
Rozlosování mistrovských utkání – červen 2008

Muži
Ne  1. 6.,  17.00 h.,  Vendryně – Brušperk (bus odjezd: 14.45 h.) – ZMĚNA!
So  7. 6.,  15.00 h.,  Brušperk – FC Ostrava-Jih (změna času výkopu!)
Ne  15. 6.,  17.00 h.,  Smilovice – Brušperk (bus odjezd: 14.45 h.)
So  21. 6.,  17.00 h.,  Brušperk – Nový Jičín
Dorost
Ne  8. 6.,  10.00 h., Brušperk – Baška
So  14. 6.,  14.45 h.,  Slavoj Rychvald – Brušperk
Ne  22. 6.,  10.00 h.,  Brušperk - Dobrá
Žáci
Ne  1. 6.,   Svinov – Brušperk
So  7. 6.,   Brušperk – Kopřivnice
Výkop 1. 6. a 7. 6.: starší – 9.00 h., mladší – 10.45 h.
St  11. 6.,   Hrabůvka – Brušperk,
mladší: 16.00 h., starší: 17.30 h., hřiště H.Vista, ZMĚNA TERMÍNU!
Připravujeme:
Pá 20. 6. 2008 – Finále Brušperské ligy
So 5. 7. 2008 – OSLAVA 65 LET ČINNOSTI SK BRUŠPERK
Internetové stránky: http://sweb.cz/sk.brusperk                                          Lukáš Makúch

Z HISTORIE MĚSTA

170 let od narození učitele, hudebníka a kulturního 
pracovníka Antonína Schindlera

Antonín Schindler se narodil 2. června 1838 ve Velké Polomi 
v rodině učitele Františka Schindlera. Nejprve navštěvoval školu 
ve Velké Polomi, poté studoval na německé reálce a na učitelském 
ústavu v Opavě. V roce 1858 se stal učitelem na škole ve Slezské 
Ostravě, o rok později ve Velké Polomi a v roce 1860 v Kateřin-
kách u Opavy. Zde se seznámil s několika nadšenými vlastenci, 
kteří ho získali pro buditelskou práci. Chodil s nimi po okolních 

vesnicích, kde pořádali tzv. Slezské besedy. Byla to pásma, ve kterých se snažili pomocí reci-
tace a zpěvu vlasteneckých básní a písní působit na národní uvědomění venkovských obyvatel. 
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Když se v roce 1863 konala na Velehradě oslava 1000 let od příchodu sv. Cyrila a Metoděje 
na Moravu, zazněla tam kantáta Hvězdy dvě jdou k východu. Složil ji kněz Pavel Křížkovský 
a mezi 1000 zpěváky byl i Antonín Schindler. Na tyto události pak často vzpomínal, protože 
nikdy neviděl tak silné národní soucítění jako tehdy. Jeho vlastenecká činnost byla ale nelibě 
nesena nadřízenými úřady. Byl předvolán na zemskou školní radu v Opavě, kde dostal na 
vybranou: buď opustí učitelskou službu, anebo půjde na jednotřídku do Martinova u Svinova 
(dnes součást Ostravy). Z existenčních důvodů se rozhodl pro Martinov, kde nastoupil v roce 
1870. O tři roky později přijal učitelské místo na obecné škole v Brušperku, v roce 1877 se 
zde stal nadučitelem. Když byla ve školním roce 1883/84 rozdělena brušperská obecná škola 
na chlapeckou a dívčí, vedl je obě Schindler. Od 1. ledna 1888 převzal správu chlapecké školy 
Jan Janáček, Schindlerovi zůstala na starosti dívčí škola. Jeho činnost v Brušperku byla zamě-
řena také jiným směrem, byl členem obecního zastupitelstva, v kostele sv. Jiří hrál na varhany. 
Zemřel 16. srpna 1899 v Brušperku. O jeho velké autoritě, jíž požíval, svědčilo i to, že na 
jeho pohřeb přišli učitelé až z Opavy, Velké Polomi, Hrabyně, Štítiny, Smolkova a odjinud. 
Na jeho památku mu byla v průjezdu brušperské radnice zasazena pamětní deska, která se tam 
dnes již nenachází. S jeho jménem byl ale Brušperk spojen i později. Jako obvodní lékař zde 
působil jeho syn MUDr. Jindřich Schindler. Bydlel ve vile, kterou koupil po zemřelém MU-
Dr. Floriánu Coufalovi. Dnes je v ní umístěna základní umělecká škola.

Mgr. Petr Juřák

Brušperské kalendárium
V červnu 1913 se konaly volby do zemského sněmu. Za Brušperk byli zvoleni Jan Prokeš, 

pozdější starosta Ostravy, a Karel Engliš, pozdější ministr financí a guvernér Národní banky.
5. června 1918 byl do Brušperku přivezen nový ocelový zvon. Byl nazván sv. Václav a k je-

ho slavnostnímu posvěcení došlo 12. srpna 1918.
15. června 1923 byl silný mráz, omrzly brambory, fazole a jiná zelenina.
11. června 1378 se objevuje v písemných pramenech první zmínka o brušperském rektoru 

(a tím i škole).
21.–23. června 1933 byli ve městě důstojníci generálního štábu, kteří na kopci sv. Marka 

prováděli strategická měření.
26. a 28. června 1828 byla v Brušperku velká povodeň.
29. června 1863 vyhořely na náměstí 4 domy.

Připravil Mgr. Petr Juřák

Ze slovníku Brušperáka
bačkora (Muj stary je bačkora) slaboch (nadávka)
cofať (Cofaj z vozem pomały) couvat
čuňa (dam ti jednu po čuni) pusa, ústa
dolifrovať (Dolifrovať zboží ež do domu) dodat, doručit
facyrovať (Facyrovať a nic něrobiť) flákat se
fajny (Id sem u tětky fajny kołač) znamenitý, vynikající
kafirňa (V městě su dvě kafirně) kavárna
ludno (Na jermaku byva ludno) mnoho lidí, dav
rajza (Čeka mě rajza do Prahy) cestování, cesta         Připravil Mgr. Petr Juřák
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Moravskoslezská liga mladých hasičů 2008
V letošním roce probíhá 1. ročník Moravskoslezské ligy, do které jsme se 

přihlásili se svými mladými hasiči a to v kategorii mladší a starší. Zahájení ligy 
a tedy 1. kolo proběhlo v Lučině 26. 4. 2008, kde jsme odjeli jen s družstvem 
mladších hasičů, starší družstvo jsme z důvodu nemoci nemohli sestavit. Počasí 
nám moc nepřálo, ale podaný výkon mladších byl hezký a skončili s časem 23,48 
sekund na 5. místě z 10 družstev. Nejlepší čas mělo družstvo Nové Vsi 18,95 sekund a na 
posledním místě se umístilo družstvo Frýdlantu nad Ostravicí s časem 53,12 sekund.

V sobotu 3. 5.2008 proběhlo 2. kolo Moravskoslezské ligy a to v Nové Vsi u Frýdlantu, kde 
jsme odjeli jak s družstvem mladších, tak s družstvem starších hasičů. Opět počasí nepřálo, 
ale děti šly do toho s velkým nasazením a chutí bojovat. I malá chybička ale stojí cenné vte-
řiny, které mají vliv na umístění. Mladší hasiči skončili s časem 26,079 sekund na 9. místě 
z 12 družstev a starší hasiči se umístili s časem 18,737 sekund na 8. místě z 16 družstev, kdy 
u starších rozhodovaly o umístění desetiny sekund. O dalších úspěších mladých hasičů v Mo-
ravskoslezské lize Vás budeme informovat v dalších číslech Brušperského zpravodaje. Dětem 
přeji hodně odvahy a bojovnosti v dalších kolech ligy. 

Dagmar Vyplelová, vedoucí mladých hasičů

Odpověď na hádanku z minulého čísla
Na staré účtence, ještě asi z konce 19. století, je záhlaví – Josef Laník, hostinský, Antoní-

nov u Brušperku. Stávala tu hospoda. Vysoký dům na úpatí po levé straně cesty na Borošín, 
dnes ul. Borošínská. Patřily k ní louky a zahrady po její pravé straně, zvané Laníkův kopec. 
Na počátku minulého století koupila hospodu rodina Chamradova. Velké výnosy majitelům 
nepřinášela. Byla příliš vzdálena. A tak jako ostatní hospody, a těch na tak malé město, ja-
kým byl Brušperk bylo dost, byla zájezdním hostincem. Ve srovnání s nimi měla zahradu. Ve 
stínu vzrostlých lip nabízela nejen příjemné posezení, ale i zábavu. Byla tu tančírna, besídka, 
kuželky a kuželna. Bývala místem výletních slavností, ochotnických divadelních představení, 
scházela se tu brušperská smetánka. V sále hostince hrával pro děti i dospělé loutkové divadlo 
loutkař František Pfleger. Po osvobození byl hostinec znárodněn. Paní Chamrádová dále vedla 
hospodu. Její děti syn Vladimír a dcery si našly nové domovy. Po smrti staré paní ještě něja-
kou dobu hospoda fungovala, ale v šedesátých letech byla zrušena a přeměněna na prodejnu 
stavebnin. Po jejich přestěhování byl zchátralý dům zbořen. Na pozemku dnes stojí dva ro-
dinné domy. Z Chamrádovy rodiny trvale žije ve městě jen vnučka majitelky hospody se svou 
rodinou a jméno hospody U Chamradů nese autobusová zastávka na ul. Fryčovická. Z rodiny 
původního majitele hospody Laníka nežije v Brušperku nikdo. Ale obrazy jeho vnučky akad. 
malířky Antonie Gabánkové – Laníkové jsou ozdobou domovů mnohých našich občanů.

Vzpomínky na hospodu „U Laníka – U Chamradů“ se vytrácejí. Škoda, že staré lípy, které 
ze zahrady zůstaly, nedovedou vyprávět!

A Laníkův kopec? Celý svah dnes zaplňují zahrady s rodinnými domky.
Připravila Mgr. Jaroslava Neuwirthová a děkuje všem, kteří přispěli svými vzpomínkami 

ke zpracování článku.

Různé
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Poděkování
všem žákům a pedagogickým pracovníkům ZŠ V. Martínka v Brušperku a všem občanům 

našeho města, kteří se zapojili do 12. ročníku celostátní veřejné sbírky Ligy proti rakovině 
Praha, která se v našem městě uskutečnila ve dnech 13. a 14. května 2008.

Cílem této sbírky bylo informovat veřejnost o možnostech prevence rakoviny a získat pro-
středky na boj proti této nemoci. Za naše město bylo na účet Ligy proti rakovině Praha 
odesláno 4 788 Kč - informaci Československé obchodní banky, a.s.

Po obdržení informací z Ligy proti rakovině Praha o částce, která byla vybrána v celé ČR, 
Vás budeme informovat prostřednictvím Brušperského zpravodaje.

Za Váš příspěvek Vám za Český svaz žen děkují Marcela Šodková a Jarmila Šatková.

Svaz postižených civilizačními chorobami v roce 2007
Počet členů – 205
Spolek sdružuje členy z Brušperka, Staré Vsi n. O., Krmelína, Hukvald, Fryčovic.
Činnost:

-  Výroční členská schůze 21. 3. 2007, účast 103 členů.
-  Zájezdová činnost. Jednodenní zájezd do Bojnice na Slovensku a na Valašsko, do Vizovic 

a Lešné.
-  Rekondiční a rekreační pobyty na Horní Bečvě – 12 členů.
-  Návštěva nemocných a jubilantů, do 70 let 16, nad 70 let 26.
-  Okresní olympiáda, 4 členové. Umístění v 6 disciplínách – 3. místo, 1. místo v hodu šipka-

mi.
-  Dvoudenní školení cvičitelek pořádané Krajskou asociací pro zdravotně postižené v Ostravě 

– 2 členky.
-  Rekondiční cvičení, tělocvična základní školy, cvičitelky Věra Moravcová a Alena Špačko-

vá.
Organizace - náplň práce spolku připravovali členové výboru – Jiří Šperlín, který vede spo-

lek 35 let, Věra Vantuchová, Ladislav Kantor, Věra Moravcová a Bronislava Hájková.
Věra Vantuchová

„Dovolte mi, abych se přestavila. Jmenuji se Apis mellifera. Že mě neznáte? To není možné. 
Jsem obyčejná včela medonosná. Až zmizím z tohoto světa, zbývají Vám, lidem, poslední 4 roky 
života.“                                                                                    Váš fyzik Albert Einstein

Co bychom měli udělat, aby se toto proroctví 
nevyplnilo?

Co včelám škodí: 
- Spalování zahradního odpadu v blízkosti úlu.
- Často i bazény v zahrádkách. Jsou sice výbornými 
včelími napajedly, ale utopí se v nich mnoho včel.
- Chemické látky používané ve velké míře v země-
dělství.
- A tak jako lidem nemoci – mor včelího plodu a var-
roáza.
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Pomoc včelařům:
- Dotace českého svazu včelařů a městských a obecních úřadů.
- Začínajícím včelařům poskytne Krajský úřad v Ostravě dotaci na zakoupení potřebného 

vybavení.
Jak můžeme včelařům pomoci - upozorněním na usazený včelí roj, o který se nikdo nesta-

rá. Staré opuštěné stanoviště může být pro včely zdrojem nákazy.
Stav včelstev v republice – za posledních 20 let byl zaznamenán pokles z počtu 900 000 

včelstev na polovinu. Snížil se i počet včelařů.
Český svaz včelařů Brušperk v roce 2007
Počet členů, včelařů 23, převládají členové v důchodovém věku.
Počet zazimovaných včelstev 176.
Snůška 3200 kg medu, 160 kg vosku.
Včelstva jsou rozmístěna po celém katastru města.
Opylují nám ovocné stromy, keře, zeleninu a zemědělské plodiny.
Naši včelaři si od svých nejlepších včelstev vychovali 42 nových mladých matek. Základní 

organizace od registrovaného chovatele zakoupila pro každého člena jednu matku pro zkva-
litnění našich včelstev. Nákup kvalitních matek plánujeme i letos, protože stejně jako v celé 
ČR i v Brušperku vlivem nepříznivé situace s včelími nemocemi došlo přes zimu k úbytku 
včelstev. Jestliže v předchozích letech nám po zimě ubylo okolo 10 včelstev, letos jsme přišli 
o 35 včelstev.

Teď bude záležet na každém včelaři, jak se se ztrátami vyrovná a jestli zazimujeme alespoň 
přibližně stejný počet včelstev jako v roce 2007.

Podle názorů odborníků by měl být med spotřebován v místě, kde byl vyprodukován. Je pro 
spotřebitele nejvhodnější. Dovážený med má nižší kvalitu.

Včelí vosk je využíván při výrobě svíček a k výrobě mezistěnek pro včely.
Vynikajícím včelím produktem je i propolis. Užívá se proti zánětům (má protizánětlivé 

účinky).
Město poskytuje spolku finanční příspěvek.

Podklady předsedy spolku p. J. Juroka a I. Vantucha zpracovala Mgr. Jaroslava 
Neuwirthová

KČT BRUŠPERK
Sobota 7. června 2008 - VELKÝ LIPOVÝ
Sraz: 6.40 h., Brušperk, Střed
Trasa: Morávka, Lipový –Velký Lipový – Ropička – Kotař, tur. Chata – Morávka, Lipový
Délka trasy: cca 13 km
Obtížnost: středně těžká trasa. Doprava: cca 80 Kč
Návrat: 16.00 – 17.00 h. Vede: František Hrubeš

Sobota 21. června 2008 - TROJAČKA
Sraz: 6.40 h., Brušperk, Střed
Trasa: Mořkov – Huštýn, rozc. – Trojačka – Jehličná – Bundar - Krhová
Délka trasy: cca 13 km
Obtížnost: středně těžká trasa. Doprava: cca 100 Kč
Návrat: 16.00 – 17.00 h. Vede: František Hrubeš
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Sobota 28. června 2008
VÍTÁNÍ PRÁZDNIN
Soutěže pro děti o sladké ceny. Od 16.00 h. v areálu restaurace Na Letné. Vstup zdarma. 

Občerstvení zajištěno. Srdečně zvou turisté.
Na akce jsou srdečně zváni i nečleni KČT Brušperk. Účast na akcích je na vlastní nebezpečí. 

Délka trasy, doprava, obtížnost a návrat jsou pouze orientační informace, bez záruky. Každá 
akce bude aktualizována ve skříňce na zastávce Brušperk, Střed a na internetu. 

Bližší informace: Jaromír Vávra, tel.: 774 868 773, Borošínská 667, Lukáš Makúch, 
tel. 603 820 191, Zahradní 907, František Hrubeš, tel.: 732 317 868, Ševčíková 379, Stará 
Ves n. O.                                                                                                Lukáš Makúch

Z Lašského společenství, o. s. 
Den turistiky pro každého vyšel podle našich představ! (samozřejmě šumy tam byly).
Jsme spokojeni s účastí i průběhem. Přesně 102 účastníků a řada diváků se zúčastnilo 
modelového projektu této akce. 60 turistů v různých disciplínách – pochody, kola, koně, 

vozíčky, brusle, motorky, minibike a čtyřkolka. 21 účastníků koloběžkových závodů. 10 tra-
bantů s 21 účastníky. 

Katka Štalmachová se své role startéra ujala velmi dobře a motivovala mne k obnovení 
SačeVerSače. Takže se máte na co těšit. Jsem rád, že myšlenka butiku v oblasti turistiky je 
dobrá a pro řadu lidí zajímavá. A proto vyhlašuji 2. ročník COTL systém – Turistika pro 
každého!

Informace v Informačním centru Radostný Svět, konecny@lassko.cz, 558 666 526, 
604 410 349.

Otázky na radostu, jako reakce na dotazy některých občanů
Myslíte si, že je dostatečná nabídka kultury v Brušperku?
Nabídka kultury převyšuje nad návštěvností brušperských občanů. Z tohoto hlediska je tedy 

dosti kultury. Řada akcí není dostatečně navštěvována. Kdyby lidé chodili na akce, tak se dá 
tvořit mnohem více. Někdy lidé nevědí, nebo nechtějí vědět, anebo se setkávají s informační-
mi šumy – tedy pomluvami. Jsme velmi pružná instituce, a pokud to bude v našich silách, ope-
rativně vyřešíme požadavky našich občanů v rámci budování projektů Radostný Svět a KOF 
festival – Kulturní otevřený festival, který dává šanci nejen pro diváky, ale i pro začínající 
umělce. Stačí nám říct a přijít s nápadem a třeba i pomoci s realizací. 

Prý je nedostatek informovanosti o EU?
Jedna z možností k získání informací o EU je navštívit Knihovnu LULV, která má sekci 

Informace o EU.
Vyšly MAWISákoviny & MAWISácké epigramy!
O pouti vyšla nová publikace, která byla pokřtěna v rámci literárního večera 21. května 2008 

v Městské knihovně Brušperk. Kmotrami se staly paní Blažena Pavloková, Mgr. Jaroslava 
Neuwirthová a Bohuslava Krupníková. Hlavním účelem realizace této publikace je prodej na 

Cyklostezka mezi obcí Fryčovice a městem Brušperk“ příspěvek Ing. Gabriely Pulta-
rové z Fryčovic a vyjádření místostarosty Jiřího Pasyka k tomuto článku si mohou obča-

né přečíst ve vývěsní skříňce informačního centra.
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podporu činnosti Lašského společenství, o. s. Kdo chce podpořit naši organizaci, nechť si ji 
zakoupí. Cena je symbolická 100 Kč a více.

Projekt „Najdeme Ti práci“ – pro studenty, nezaměstnané, zaměstnané, důchodce, hendi-
kepované. Hledáme zájemce o přivýdělek, praxi, zábavnou práci i třeba zaměstnání. Stačí se 
přihlásit do databanky PRIVIZ centra.

RNDr. Milan Konečný, Radosta Lašského společenství, o.s.
Informace – RNDr. Milan Konečný, 558666526, 776683659, konecny@lassko.cz,

www.mawis.cz, www.lassko.cz

Vysílání LOCAL TV Brušperk 
     7.30 –   8.30 h.  Vysílání z předešlého týdne
 16.00 – 16.30 h.  Infotext MěÚ Brušperk
 16.30 – 17.20 h.  Aktuální vysílání
 17.20 – 18.00 h.  Infotext MěÚ Brušperk

Ceník komerční inzerce v Brušperském zpravodaji platný od 1. 5. 2008

Celá stránka formátu A5 650 Kč
½ stránky formátu A5 350 Kč
¼ stránky formátu A5 250 Kč
řádková inzerce  30 Kč/řádek

OPRAVY chladniček a mrazniček

 do 24 hodin bez DPH za práci
 opravy všech značek v bytě zákazníka
 tlakování a plnění autoklimatizací

      mechanik: Radim Holaň   
mobil: 605 140 362      Tel: 596 731 421
Otrava-Nová Bělá, Krmelínská 357
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KLEMPÍŘSTVÍ - 
POKRÝVAČSTVÍ

-  pokládka rovných i šikmých 
střešních krytin

-  demontáž starých střešních krytin
-  nástřik půdních prostor proti 

škůdcům
-  výroba a montáž klempířských 

střešních prvků
-  nátěry plechových střech a oka-

pových systémů
-  montáž střešních oken
-  nákup a dovoz materiálu za 

zvýhodněné ceny
-  montáž hromosvodu + revize

Porovnejte naše ceny s jinými.
Dohodnutou cenu nenavyšujeme.

Zdarma zhotovení cenové nabídky.
Telefon: 775 21 09 70

www.pokryvacstvi-chrastina.wz.cz
email: ChrastinaR@seznam.cz

Pohřební ústav CharitasPohřební ústav Charitas
Dát životu důstojně sbohem...
Pro občany města Brušperka zajišťujeme nonstop komplexní pohřební služby včetně 

výkopu hrobu (p. Janek) a objednání dechové hudby pana Konečného. Možno je také 
vypravit staročeský pohřební průvod s koňmi a pohřebním vozem. Tradice spolupráce s 
městem Brušperkem sahá do roku 1960, kdy jsme stejně jako i dnes pomáhali překonávat 
zármutek nad ztrátou blízké osoby.

Děkujeme za přízeň všem občanům města Brušperka, kteří se na nás v bolestné chvíli 
s důvěrou obracejí. Na našem telefonním čísle Vám rádi zodpovíme veškeré otázky sou-
visející s pohřebními službami.

S nejvyšší úctou Vám poslouží

Pohřební ústav Charitas
Vítězslav Dernický
Mitrovická 339
724 00 Ostrava–Nová Bělá
Tel.: 596 731 195  www.charitas-ov.cz
Mobil: 602 713 273  e-mail: charitas.ostrava@seznam.cz

TRUHLÁ STVÍ 
Petr Halašta 

Brušperk 
 Krmelínská 345  

 

 
pujcovnaponorek@seznam.cz

www.truhlarstvihalasta.vyrobce.cz 

mobil: 607 814 759 
telefon-fax: 558 666 131 

Zakázková výroba nábytku, 
výrobk  zahradní architektury a stavebn  
truhlá ských výrobk   kompletní zhotovení      
 zakázky v etn  návrhu, dopravy a montáže 
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www.smartpujcka.cz

777 760 960

na dobu 7 až 12 měsíců

hotovost až do domu

nejvýhodnější podmínky v regionu

měsíční splátky

Hledáme 

nové

obchodní 

zástupce.

k03_inz_148x210_cmyk.indd   1 29.4.2008   15:56:13
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SERVIS A PRODEJ VÝPOČETNÍ TECHNIKY 
A PŘÍSLUŠENSTVÍ

prod• ej, montáž a instalace počítačů a notebooků, záruční a pozáruční servis 
opravy monitorů, LCD, tiskáren, snímačů čárového kódu a dalšího příslušenství• 
drobné opravy audio a videotechniky (televize, videa, věže apod.)• 
prodej spotřebního materiálu (pásky, cartridge a tonery do tiskáren, etikety do • 
kleští, papírové kotoučky do pokladen, TTR pásky...)
zabezpečovací technika• 
elektrorevize• 
tvorba www stránek• 

www.eshop.pocitacebrusperk.cz
www.pocitacebrusperk.cz
Telefon: +420 724 88 99 00
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RESTAURACE U TOCHYRESTAURACE U TOCHY
PŘIJME

SERVÍRKU (ČÍŠNÍKA) 
a

ZAMĚSTNANCE TIPSPORTU

• praxe v oboru není podmínkou
• hodinový úvazek po vzájemné dohodě

• veškeré informace na tel.č. 732 509 616 – Lucie Krátká

KLEMP
Radomil Šajtar
Fryčovice 662, PSČ 739 45

Věra Šajtarová
mobil: 603 215 556
tel.: 558 668 516-7
fax: 558 662 950
e-mail: klemp@cmail.cz

Přijmu na práci v zahradě
 2–3 brigádníky(ce). 
Telefon: 603 579 737

Firma KLEMP přijme dělníky pro práci 
na střechách. Telefon: 603 215 556
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Realitní a stavební společnost APOLLO s.r.o. 
 
Na Obvodu 1085/37 Ostrava - Vítkovice 703 00 
Tel: 596 762 130  Fax: 596 762 130   Mobil: 777 888 826 
IČ: 27778428   DIČ: CZ 2777842 
e – mail: info@rkapollo.cz 
www.rkapollo.cz  
  
 

Pro zákazníky nabízíme: 
- rekonstrukce koupelen, RD, bytů, kanceláří aj. – vše na klíč 
- zednické a obkladačské práce 
- natěračské a malířské práce 
- zhotovení přípojek kanalizací včetně výkopů 
- kladení zámkové dlažby 
- vodoinstalatérské práce – výměny rozvodů a opravy 
- topenářské práce – výměny rozvodů a opravy 
- stavby srubových domů, pergol a zahradního nábytku z masivu 
- podlahářské práce – všechny typy podlahových krytin 
- výkopové práce 
- vyklízecí práce 
- dekontaminace objektů po požárech a uvedení do původního stavu 
- PRODEJ NEMOVITOSTÍ – zajištění klienta a vyřízení všech formalit 
- PROVÁDĚNÍ ZATEPLENÍ DOMŮ A VÝMĚNY OKEN 

 
Konzultace s klientem, vyměření, zhotovení cenové nabídky ZDARMA! 

 
KONTAKTUJTE NÁS NA t. č. 777 888 826 
 

Těšíme se na spolupráci 
                     

                                                                                                                                 


